

督促家长依法带娃

去年宁夏检察机关发出631份督促监护令

本报讯（记者 王若英）2024年，宁夏检察机关共制发631份督促监护令，督促家长依法带娃。

2024年3月，在办理一起刑事案件时，银川市兴庆区人民检察院检察官发现，参与共同作案的小亮（化名）只有12周岁，未达到刑事责任年龄。检察官经过多方调查，找出了问题原因——小亮的父母长期从事运输工作，将其交给爷爷奶奶照顾，与小亮的亲情陪伴、教育沟通较少，对其疏于管教，导致小亮自律

意识差，盗窃他人财物。检察官进一步加强对小亮的帮教工作，与小亮及其父母签订观护帮教协议，制定具体的帮教方案，并向小亮的父母发出《督促监护令》和《家庭教育指导令》，责令其依法履行监护职责，帮助小亮摆正心态，重新回归社会。随后，检察官邀请有丰富家庭教育指导经验的司法社工机构参与帮教，分析孩子和父母的问题，拟订详细的干预计划。经过咨询指导，小亮和父母的关系大大改善。

2024年9月，吴忠市盐池县人民检察院对17岁的阿毛（化名）的监护人送达了督促监护令。阿毛是河北省怀安县人，辍学后在盐池县生活，通过朋友介绍萌生了赚快钱的想法，明知本人银行卡进账的资金属于违法犯罪资金，为了获取非法利益，还是将自己名下的银行卡出租、出借给他人，致使受害人财产受到损失。鉴于阿毛犯罪情节轻微，具有自首、自愿认罪认罚等法定从轻、从宽情节，怀安县人

民检察院依法对其作出附条件不起诉的决定，考验期为6个月。由于阿毛及其父母均在盐池县居住，为保证监督考察和观护帮教的效果，怀安县人民检察院委托盐池县人民检察院对阿毛开展异地协作帮教考察。盐池县人民检察院针对阿毛家庭环境和监护状况，向其监护人送达了《督促监护令》，提出重点监护措施，监督家长要主动履行监护职责，切实引导未成年人树立正确的价值观。

“十五运会”全国首场群众比赛落户银川

五人制足球男子甲组预赛鸣哨



海南队与西藏队展开角逐

本报讯（记者 高晓刚）2月20日，第十五届全国运动会群众比赛项目五人制足球男子甲组预赛在银川鸣哨开赛，来自北京、天津、上海、浙江、江西、山东、重庆、四川、陕西、甘肃、青海等省（区、市）的14支队伍参加。当天举行的两场揭幕战中，甘肃队1比6负于江西队，海南队8比0大胜西藏队。

全国运动会4年一届，是国内水平最高、规模最大的综合性

运动会，也是推动竞技体育与全民健身事业协调发展的重要平台。第十五届全国运动会将于今年9月在粤港澳举行，其中，群众比赛项目五人制足球男子甲组预赛由国家体育总局群体司、中国足球协会主办，宁夏体育局、银川市政府承办，是本届全运会在全国举办的首场预赛。

为做好本次赛事的组织、协调和保障工作，宁夏体育局对现

有足球场进行了全面升级改造，确保场地条件符合全国运动会的高标准要求。同时，完善了场馆配套设施，包括运动员休息室、医疗室、裁判员休息室等，为参赛队伍和工作人员提供舒适、便捷的比赛环境。在赛事组织方面，制定了详细的竞赛组织方案，从赛程安排、裁判选派到赛事服务进行周密部署。

“此次赛事的举办充分践行了‘全民全运’的理念，有效传播了足球文化，展现了宁夏群众体育事业蓬勃发展的良好局面。宁夏赛区将以一流的场馆设施、周到的赛事服务和热情好客的态度，迎接全国各地的运动员、教练员和观众，共同见证这场足球盛宴的精彩时刻，为全国球迷奉献一场精彩的足球盛会。”宁夏足协秘书长张少龙说。



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY



去年宁夏1740人因危险驾驶罪被起诉

本报讯（记者 王若英）2月20日，根据全区检察长会议暨全区检察机关“双先”表彰大会上发布的消息，2024年，宁夏检察机关打造出全国首个酒醉驾综合治理平台，与法院、公安共同推动醉驾新规落实，起诉危险驾驶犯罪1740

人，同比下降25.42%。

去年4月，自治区人民检察院启动平台建设工作，成立工作专班，研究制定实施方案，联合多家单位建立宁夏酒驾醉驾综合治理协调机制，逐步打通数据壁垒，实现数据互联互通。当年11月，自治区人民检察院召

开宁夏检察机关酒驾醉驾综合治理平台推广应用工作会，在自治区范围内正式启用该平台。该平台依托大数据技术，通过提供智能线索推送、线索处置管理、辅助审查等功能，有效提升检察监督质效。截至目前，已筛查出各类符合监督条件案件上千件。

宁夏农垦集团18个产业重点项目集中签约

总金额6.6亿元

本报讯（见习记者 李芮）2月20日，宁夏农垦集团举办落实自治区“稳增长促发展攻坚年”行动“一主四特”产业重点项目集中签约仪式，签约项目18个、总金额6.6亿元，吹响了宁夏农垦集团2025年度

招商引资、对外合作的号角。

签约仪式上，宁夏农垦集团与浙江种业集团有限公司、北京隆平高科特种玉米有限公司、中国石油天然气股份有限公司宁夏销售非油品经营分公司、重庆颐汇达供应链

管理有限公司、长沙禾生牧业有限公司等12家企业签订了合作协议，涵盖牛羊肉、乳制品、葡萄酒、甜糯玉米、种业、社会化服务等领域，投资规模大，带动效应强，充分体现了签约各方对深化合作的坚定信心。

固原中卫跨区域
非现场联动治超

6辆超载车 “跨市游”栽了！

本报讯（记者 陈健）以为过年期间跨区域行车，路上没人查车，司机王某便大着胆子驾驶超载车辆从固原驶向中卫，未料想，还是被交通执法人员逮了个正着。2024年底，为强化超限超载车辆治理，宁夏交通运输厅执法监督局固原分局主动对接邻市中卫分局，建立跨区域非现场治超联动机制。截至目前，共成功拦截6辆超载车辆。

“中卫指挥调度室，这里是固原指挥调度室。现有一辆涉嫌超限运输的车辆经三营非现点即将进入你辖区，请协助拦截稽查。”“中卫指挥调度室收到，已调派大队执法人员前往拦截稽查。”近日，接到稽查信息的中卫分局执法人员在预定地点，将刚进入辖区的超载车辆拦截。后经称重，该车超载35%。

固原市原州区三营非现点下行线距离固原分局执法三大队13多公里，岔路较多，拦截距离较长，拦截率较低。2024年底，固原分局通过详细摸排，发现上行线距离黑城岔路口400余米，临近中卫分局执法九大队辖区。为进一步强化超限超载车辆治理效能，确保道路交通安全与运输秩序，固原分局主动对接中卫分局建立跨区域非现场治超联动机制，召开联席会议共同商讨如何针对三营治超非现场执法点上行线报警的超限车辆进行高效拦截稽查。依托非现场执法点数据，固原分局指挥调度室负责前端预警信息的审核与推送，中卫分局指挥调度室指导大队快速响应拦截稽查，实现执法无缝衔接。